

赵郢村党史馆爱国主义教育活动



踔厉奋发开新局 笃行不怠续精彩

——城北新区办事处经济社会高质量发展纪实

魏荣 吴新奇

乘风而上,锚定目标搏风浪;奋楫笃行,开足马力闯新关。今年以来,城北新区办事处坚持狠抓党建转作风、理思路谋发展、上台阶突破,发展潜力充分激发,辖区面貌日新月异,民生福祉持续增进,辖区广大干部群众解放思想、艰苦创业,抢抓机遇、发挥优势,奏响了高质量发展的激昂乐章。



上庄社区开展“119全国消防日”消防安全教育活动

党建引领凝心聚力万象新

“伟大建党精神”“毛主席语录”“建党百年重大事件墙绘”……城北新区办事处以开放、共享的态度,打造了赵郢村党史馆,让党员群众不用舟车劳顿参观外地,在家门口就可重温革命历史、接受红色教育。这只是城北新区办事处党建引领的缩影。

如今,在城北新区办事处各项工作扎实推进的大潮中,总有一面旗帜指引着方向,鼓舞着士气,这就是飘扬的党旗。



“六亮”行动

扎实开展党建“六亮”行动。第一时间传达市、经开区“六亮”行动部署会议精神,及时下发“六亮”行动《工作通知》及《行动手册》,明确要求各基层党组织认真吃透文件精神,摸清各村(社区)“家底”,围绕“六亮”行动基本要求,对标对表、逐条逐项开展自查,切实补齐短板弱项、推动整改落实提升。截至目前,在办事处窗口部门、村(居)为民服务大厅设置党员示范岗牌近70个;8个村(社区)亮明党旗14面,累计采购党徽400余枚,更换公开栏16处,设置去向牌8个,新增(或更新)党员活动室宣传展板3块。

全面从严治党纵深推进。各级党组织充分利用理论中心组学习、党员大会、行政例会等时机开展党风廉政提醒教育。坚持重大节日廉政提醒制度,党工委副书记或纪工委书记对办事处机关人员、村(社区)党组织书记,村(社区)党组织书记对所属工作人员,结合节前工作部署,专题开展廉政提醒谈话。巩固“三个以案”警示教育成果,通过qq群、微信群等平台,向全体党员定期或不定期推送典型案例通报,发挥警示教育作用。充分利用橱窗、墙报、网络、显示屏等载体进行廉政文化宣传,不定期组织党员、村民开展党风廉政宣传教育,完善党风廉政工作信息报送制度,各村(社区)、办事处每月报送工作信息不少于1条。

党建引领丰富服务功能。坚持每月通报村(社区)“红色汇治”平台使用率,让环境保护、物业管理、小区治理等问题在线上得到有效解决。同时进一步推动“红色物业”工作,让党旗在居民小区飘起来,让党员的身份在群众中亮出来,让“红色物业”的作用真正发挥出来。

值得一提的是,今年以来,城北新区办事处扎实开展“我为群众办实事”实践活动,围绕中心工作、重点任务,开展各类志愿服务40余次,常态化开展各类利民、便民、惠民活动近60场次,成功解决群众急难愁盼的问题近70件。面对疫情,辖区近400余名党员积极投身抗疫工作,各基层党组织组建党员突击队15个,设立党员示范岗14个,划分党员责任区25个,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用,坚决守好守牢社区疫

情防控“第二道防线”。

情系民生铺筑幸福发展路

今年以来,城北新区办事处以“民生”为第一目标谋划工作思路,以民生改善推动加快发展,浸润了百姓心田。“每天在‘宋郢社区老年食堂’吃午饭,不仅实惠还能和大家一起聊聊天,解解闷。”82岁的王爷爷口中的“宋郢社区老年食堂”是一间专为解决社区老人就餐不便而设立的特殊爱心食堂。

“宋郢社区老年食堂”里温馨的一幕幕,正是城北新区办事处牢固树立以人民为中心的发展思想,补齐民生短板、办好民生实事,不断提高群众幸福感和满意度的一个缩影。

就业是民生之本,稳住了就业就稳住了千家万户的“饭碗”。为把“三公里”就业圈工作落到实处,城北新区办事处工作人员通过微信群发、上门走访等方式对辖区企业、门店、流动摊点开展“三公里”就业宣传,主动走进企业和社区居民“家门口”,了解企业用工和居民工作需求,有针对性地开展工作推荐,并积极借助“社区招聘管理服务”平台,依托社区广泛宣传、引导推荐,进一步提高居民在家门口的“就业率”。引导就业困难群体在“三公里”就业圈微信小程序,线上登记信息,引导居民关注线上招聘专区发布的招聘信息,让有就业需求的居民群众尽快找到满意就业岗位。截至目前,城北新区办事处“三公里”就业圈已入驻企业47家,发布职位687个,入驻各类重点人群191人,促成就业对接100余人次。

在做好各项惠民实事的同时,城北新区办事处还积极办好一批实事,切实增强群众获得感、幸福感。



石庙村志愿者为辖区青少年开展课余辅导服务

规范城乡低保、特困救助,让困难群众有更多的获得感。2022年全年新增自愿缴费参加低保待遇人员53人,新增到龄享受失地农民基础养老保障和“低保”待遇共计135人。截至目前,已享受失地农民保障待遇的有2100人,每季度需发放失地农民保障金近385万元。同时全力做好残疾人管理与服务。上报45名符合享受省民生工程精神残疾人的药费补助条件的人员,对120名一二级残疾人符合享受重度残疾人护理补贴,每月共需发放补贴资金约7800元。

全力做好居民社会保障工作。2022年城北新区办事处辖区城乡居民医疗保险人数为15270人,完成参保比例99%。建立“双岗”联系人+家庭医生的帮扶网络。由1名办事处领导干部、1名村居干部、1名家庭医生共同组成。2022年,共发放帮扶家庭慰问金20000元,计生困难家庭慰问金21000元。

有序落实征地拆迁工作。目前,已累计排查自建房340栋(均为农村自建),面积约6.5万平方米,鉴定为D类危房的126户,已纳入征迁。大力推进园区惠民工程。今年继续对石庙村未拆迁的5个村组危房进行摸底调查。对友邦印务、华夏中天、扬子家居、滁州润建等多个企业涉及拆迁面积近5万平方米。

厚植文明城市宜居面貌新

“我们小区变化很大,到处都干干净净,住在这里心情也舒畅了……”70岁的林楼社区居民李大爷说。绿树掩映着整洁的道路,公共秩序规范,沿街市场商铺有序而繁华……而这一切得益于办事处聚焦难点堵点,全方位、深层次开展文明创建工作,发动群众广泛参与,切实提高辖区的文明水平。

为了让辖区居民生活更宜居,更有幸福感和获得感,城北新区办事处“内外兼修”,全面提升城市颜值。小区环境整治提升行动125次,共清理垃圾56吨,共维修电梯19座,窨井盖、人行便道破损修复更换105余处,更换消防器材158个,新增非机动车停车位100余平方米,绿化补植、补绿面积3800余平方米,更换、更新公益宣传1300余张,楼道刷白达12000平方米。开展“牛皮癣”小广告集中治理,并组织物业企业进行定期清理。开展文明养犬宣传活动。各村居常态化的在物业小区向居民宣传文明养犬知识,发放文明养犬告知书900余份。

一个魅力之城,既要有“面子”,更要有“里子”。

深入推进新时代文明实践站建设。2022年,办事处及各村居现有新时代文明实践站注册志愿者2656人,开展新时代文明实践志愿服务活动25场次,参与人数200人次,受益群众2000余人次。同时办事处在辖区内打造新时代文明实践所1个,新时代文明实践站6个,并完成金燕小区移风易俗绿廊步道及赵郢村党史馆提升改造2个特色工程建设。2022年,依托各村(社区)新时代文明实践所(站)内的新时代文明实践大讲堂、市民教育室等开展理论宣讲、科普教育、移风易俗等各类活动10余次。

走在官山村新时代文明实践站,禁毒历史、禁毒常识、校园防毒、重拳出击、全民禁毒、禁毒漫画等多个板块的禁毒宣传内容映入眼帘,模拟法庭更是让广大未成年人和居民更真切、实际地感受到知法、懂法的重要性。近年来,城北新区办事处精心打造官山村新时代文明实践站,站内设置有国学馆、王阳明知行主题馆、雷锋馆、模拟法庭、禁毒长廊等8个特色功能馆室,切实加强未成年人思想道德建设。同时利用“植树节”“地球日”“读书日”等相关节日及寒暑假课余时间,开展未成年思想道德建设主题活动30



城北办开展国庆爱国主义教育

余场,受益未成年人及家长达2000余人。

榜样的力量,是推动社会不断前行的强大动力。城北新区办事处积极参评“滁州好人”及“文明家庭”等模范荣誉称号。2022年,推报辖区“滁州市文明家庭”1组,“滁州市最美家庭”1组。

平安建设多措并举成效显

没有安全这个“1”,其他一切都是“0”。今年以来,城北新区办事处持续推进安全生产大排查大整治活动,坚持“隐患排查、风险防控、整改落实、执法处理”四个“务必到位”,全力以赴守牢安全生产红线。

办事处深刻汲取长沙望城区“4·29”居民自建房倒塌事故教训,通过“横向到边、纵向到底”,全面排查辖区自建房安全隐患。截至目前,已累计排查自建房340栋(均为农村自建),面积约6.5万平方米。并积极联合相关执法部门对沿街门店“九小”场所开展消防安全专项整治行动4次,摸排点位160余个。

同时,做好春节前夕、清明前夕、五一假期辖区居民小区、农贸市场、商超等人员聚集场所的安全生产消防安全大检查工作,以及烟花爆竹燃放工作,并联合派出所、消防大队对生产、经营、租住自建房和沿街门店“三合一”场所开展消防安全专项整治行动,摸排自建房和沿街门店“三合一”场所点位285个。



赵郢村组织工作人员开展“我为群众办实事”

良好的社会治安是和谐社会的基础。深入推进网格化管理服务。搭建管理服务平台,划分基层社会治理网格32个,网格长8人,网格管理员32人,办事处及下辖村(居)均设立网格化管理中心,与同级综治中心实行“一个机构、两块牌子”一体化运行,具体负责实施本辖区内网格化管理服务工作。深入推进打击治理电信网络诈骗犯罪。强力推进“国家反诈中心”APP安装注册,目前已安装注册3万余人(辖区户籍人口1.9万余人)。

群众安全感满意度是检验工作成效的试金石。2022年以来,共走访6000余户,解决各类群众诉求130余个。利用辖区电子显示屏、广场大屏、橱窗、微信群及业主群等多种形式进行宣传。制作“双提升”宣传条幅近200条悬挂辖区每个小区、主道路,印刷“双提升”宣传海报1000余份张贴辖区每一台电梯。做实多元调解,确保矛盾不上交。今年以来,警民联调室调处邻里(家庭)纠纷、企业员工纠纷、物业服务纠纷等矛盾258例,化解率100%。

岁月不居,回望来路,一份份获得感、幸福触手可及。新的号角已经吹响,新的征程已经启航,城北新区办事处必将豪情满怀,迸发澎湃动力,以更加昂扬的姿态,开创美好明天,谱写壮丽新篇章。